

**Wykonawcy ubiegający się
o udzielenie zamówienia**

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na dostawę 110 sztuk komputerów stacjonarnych – znak sprawy nr 3/ZP/2012

ODPOWIEDZI NA PYTANIA

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2010 r. nr 113 poz. 759 ze zm.), zwanej dalej „ustawą”, Zamawiający przekazuje poniżej treść pytań dotyczących SIWZ wraz z udzielonymi wyjaśnieniami.

Pytanie 1:

Dot. Płyty głównej

Czy Zamawiający dopuści płytę główną z następującą konfiguracją złącz PCI: 1 złącze PCI Express x16, 2 złącza PCI Express x1 oraz 1 złącze PCI lub 1 złącze PCI Express x16, 1 złącze PCI Express x1 oraz 2 złącza PCI ?

Odpowiedź na pytanie 1

Nie. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż dokonuje zmiany zapisów z dotychczasowych na następujące:

„Płyta główna wyposażona w min. 1 złącze PCI Express x16, min. 3 złącza PCI Express x1 lub równoważne, min. 2 złącza DIMM, obsługa min. do 8GB pamięci RAM, min. 4 złącza SATA” .

Pytanie 2:

W nawiązaniu do postępowania przetargowego 3/ZP/2012 dotyczącego zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na: dostawę 110 sztuk komputerów stacjonarnych, wnosimy o wyjaśnienie i zmianę specyfikacji istotnych warunków zamówienia: Wnosimy o wykreślenie zapisu znajdującego się w Załączniku nr 1 do SIWZ, Punkt 17 Gwarancja: „Oświadczenie producenta komputera, że w przypadku nie wywiązywania się z obowiązków gwarancyjnych wykonawcy lub firmy serwisującej, przejmie na siebie wszelkie zobowiązania związane z serwisem (oświadczenie należy przedłożyć przed podpisaniem umowy)”. Uzasadniając powyższe, pouczamy Zamawiającego, że stosownie do art. 7 ust. 1 ustawy Prawo Zamówień Publicznych, Zamawiający przygotowuje i przeprowadza postępowanie o udzielenie zamówienia w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie wykonawców. Żądanie przedmiotowego dokumentu/ oświadczenia stanowi naruszenie tej zasady, albowiem Zamawiający nie jest w stanie zapewnić, że na wyniki postępowania, tj. wybór najkorzystniejszej oferty, nie będą miały wpływu osoby trzecie - producenci sprzętu objętego postępowaniem. Brak możliwości zachowania uczciwej konkurencji czyni przedmiotowy wymóg Zamawiającego sprzecznym z postanowieniami ustawy PZP. Dopuszczenie przez

Zamawiającego możliwości wpływu producentów sprzętu na etapie składania ofert, na wynik postępowania poprzez uniemożliwienie dołączenia oświadczenia w odniesieniu do dowolnie wybranego przez siebie wykonawcy stanowi w sposób jednoznaczny naruszenie art. 7 ust. 1 ustawy PZP. Jednocześnie stosownie do art. 25 ust. 1 ustawy PZP w postępowaniu o udzielenie zamówienia Zamawiający może żądać od wykonawców wyłącznie oświadczeń i dokumentów niezbędnych do przeprowadzenia postępowania. Oświadczenia lub dokumenty potwierdzające spełnienie:

-warunków udziału w postępowaniu,

-przez oferowane dostawy, usługi lub roboty budowlane wymagań określonych przez zamawiającego.

Rodzaje dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawców oraz formy, w jakich dokumenty te mogą być składane określone są w rozporządzeniu Prezesa Rady Ministrów z dnia 30 grudnia 2009 roku w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane (Dz. U. Nr 266 poz. 1817). Wskazane wyżej rozporządzenie w §5 zawiera wykaz dokumentów, jakich może żądać Zamawiający od wykonawcy w celu potwierdzenia, że oferowane dostawy, usługi lub roboty budowlane odpowiadają wymogom określonym przez Zamawiającego. Żądane przez Zamawiającego dokumenty: „Oświadczenie producenta komputera, że w przypadku niewywiązywania się z obowiązków gwarancyjnych wykonawcy lub firmy serwisującej, przejmie na siebie wszelkie zobowiązania związane z serwisem (oświadczenie należy przedłożyć przed podpisaniem umowy)”, nie są dokumentami mającymi na celu potwierdzenie spełnienia przez wykonawcę warunków udziału w postępowaniu zgodnie z art. 26 ust. 1 pkt. 1 ustawy PZP, ani też nie są dokumentami mającymi potwierdzić spełnienie przez oferowane dostawy wymagań postawionych przez Zamawiającego art. 26 ust. 1 Pkt. 2. W związku z tym zamawiający nie może żądać takich dokumentów zarówno na podstawie §1 jaki i §5 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 30 grudnia 2009 roku w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy oraz form w jakich te dokumenty mogą być składane (Dz. U. Nr 226 poz. 1817). Tym samym zaznaczyć należy, że zgodnie z art. 25 ust. 1 ustawy PZP - zamawiający może żądać wyłącznie tych dokumentów, które potwierdzają spełnienie warunków udziału wykonawcy w postępowaniu oraz spełnienie wymagań w zakresie oferowanego sprzętu. Zgodnie z powyższym żądanie zamawiającego mające na celu przedstawienie oświadczeń jak wyżej, jest nieuprawnione. Ostatecznie przedmiotowy zapis SIWZ wprowadzony przez Zamawiającego, uzależnia złożenie oferty przez wykonawcę od podmiotu trzeciego, co jest czynnością niedopuszczalną. Należy również zaznaczyć, że zapisem tym Zamawiający postawił wymóg, aby strona trzecia nie będąca i nie mogąca być uczestnikiem postępowania dla ważności oferty wykonawcy, a także ważności postępowania, zaakceptowała w pełni i przyjęła do realizacji bez zastrzeżeń wymogi postawione przez zamawiającego w stosunku do wykonawcy związane z obsługą gwarancyjną i serwisową oferowanego sprzętu. Zgodnie z art. 29 ust. 1 i ust. 2 przedmiotu zamówienia nie można opisywać w sposób, który mógłby utrudniać uczciwą konkurencję. Jednakże zamawiający żądając tych oświadczeń, postawił warunek nieuprawniony, który utrudnia uczciwą konkurencję, gdyż stanowi o braku możliwości sporządzenia oferty przy braku „wsparcia” wykonawcy przez producenta sprzętu, którego sprzęt opisał Zamawiający.

Ponadto pouczamy Zamawiającego, że postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego należy do kategorii zdarzeń prawnych określonych w prawie cywilnym jako czynności prawne. Zgodnie z art. 14 ustawy PZP do czynności podejmowanych przez Zamawiającego i Wykonawców w postępowaniu o udzielenie zamówienia stosuje się przepisy ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 roku - kodeks cywilny, jeżeli przepisy ustawy nie stanowią inaczej. W przedmiotowej sprawie zamawiający w SIWZ zawarł zapisy sprzeczne z przepisami ustawy PZP tj. żądanie dołączenia do oferty oświadczeń producentów sprzętu o przejęciu zobowiązań serwisowych. W tej sytuacji zastosowanie ma art. 58 K.C. który w §1 stanowi, iż czynność prawna sprzeczna z ustawą jest nieważna. Stosownie do treści §3, jeżeli

nieważnością jest dotknięta tylko część czynności prawnej, czynność pozostaje w mocy co do pozostałych części. Nieważna czynności prawna (lub jej część) jest nieważnością bezwzględną, co oznacza, że czynność ta nie wywołuje żadnych skutków prawnych i każdy kto ma w tym interes prawny, może się na tę nieważność powołać. W związku z powyższym wnosimy jak na wstępie.

Odpowiedź na pytanie 2

Zamawiający informuje, iż dokonuje zmiany zapisów z dotychczasowych na następujące:

„3-letnia gwarancja producenta świadczona na miejscu u klienta

Czas reakcji serwisu - do końca następnego dnia roboczego

Serwis urządzeń musi być realizowany przez producenta lub autoryzowanego partnera serwisowego producenta- wymagane oświadczenie Wykonawcy potwierdzające, że serwis będzie realizowany przez producenta (należy dołączyć do oferty). Serwis urządzeń musi być realizowany zgodnie z wymaganiami normy ISO 9001- (do oferty należy dołączyć dokument potwierdzający, że serwis urządzeń będzie realizowany zgodnie z tą normą). ”

Powyższa zmiana jest zgodna z Rekomendacją Prezes Urzędu Zamówień Publicznych odnośnie „*Udzielania Zamówień Publicznych oraz Dostawę Zestawów Komputerowych Rekomendacje*” z 2010 r. (str. 24). Jednocześnie , Zamawiający informuje, iż na etapie badania ofert ma prawo do weryfikacji powyższych oświadczeń.

Pytanie 3:

W SIWZ w załączniku nr 1, Specyfikacja techniczna oferowanego sprzętu w tabeli Lp. 1 Zamawiający podaje następujący zapis:

Lp. 1. Płyta główna. „Zaprojektowana na zlecenie producenta jednostki centralnej komputera, wyposażona w 1 złącze PCI Express x 16, 3 złącza PCI Express x 1, 2 złącza DIMM, obsługa do 8GB pamięci RAM, 4 złącza SATA.” Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie komputera wyposażonego w 1 złącze PCI Express x16; 2 złącza PCI Express x1; 1 złącze PCI, gdyż zapis podany przez Zamawiającego rażąco narusza postanowienia art. 29 ust. 2 ustawy PZP, ze względu na preferencje tylko jednego Wykonawcy, a mianowicie firmy Dell. Dodatkowo obecnie produkowane komputery posiadają większość zintegrowanych urządzeń (karta grafiki, karta dźwiękowa, karta sieciowa, kontrolery dysków) dlatego nie jest konieczne wyposażanie komputera w dużą ilość slotów na karty rozszerzeń.

Odpowiedź na pytanie 3

Nie. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż dokonuje zmiany zapisów z dotychczasowych na następujące:

„Płyta główna wyposażona w min. 1 złącze PCI Express x16, min. 3 złącza PCI Express x1 lub równoważne, min. 2 złącza DIMM, obsługa min. do 8GB pamięci RAM, min. 4 złącza SATA”.

Pytanie 4:

W SIWZ w załączniku nr 1, Specyfikacja techniczna oferowanego sprzętu w tabeli Lp. 9 Zamawiający podaje następujący zapis:

Lp. 9. Porty. „, VGA, HDMI, min. 8 x USB, w tym min. 2 z przodu obudowy i 6 z tyłu, port sieciowy RJ-45. Porty audio: z tyłu obudowy 3 szt. (wejście i wyjście liniowe oraz wejście na mikrofon), z przodu obudowy 2 szt. (wyjście na słuchawki, wejście na mikrofon). Wymagana ilość i rozmieszczenie (na zewnątrz obudowy komputera) portów USB nie może być osiągnięta w wyniku stosowania konwerterów, przejściówek itp.” Wnosimy o zmianę zapisu dla portu „HDMI”, gdyż jest to rażące naruszenie art. 29 ust. 2 ustawy PZP, ze względu na preferencje tylko jednego Wykonawcy, a mianowicie firmy Dell. Powyższe wynika z faktu, iż obecnie

produkowane komputery wyposażone są w złącza DisplayPort, które pozwala na większy zakres zastosowań, ponieważ: Złącze DisplayPort obsługuje od 1 do 4 linii transmisyjnych przesyłających dźwięk i obraz z prędkością 1,62 lub 2,7 Gb/s (maksymalnie 10,8 Gb/s przy czterech liniach transmisyjnych). Standard umożliwia jednoczesną dwukierunkową wymianę informacji. Dwukierunkowe pomocnicze kanały (Auxiliary Channel) pracują ze stałą prędkością 1Mb/s, umożliwiając zarządzanie i kontrolę nad strumieniem danych zgodnie ze standardem VESA EDID i VESA MCCS. Dodatkowo DisplayPort jest wstecznie kompatybilny z interfejsami HDMI, DVI, a także VGA. Sygnał może być chroniony technologią DRM. Na rynku są dostępne komputery ze złączem HDMI innych producentów, ale nie spełniają one innych zapisów SIWZ, takich jak np. warunki gwarancji, wymagania dotyczące BIOS itp.

Odpowiedź na pytanie 4

Nie. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż dokonuje zmiany zapisów z dotychczasowych na następujące:

„VGA lub równoważne, HDMI lub równoważne, min. 8 x USB, w tym min. 2 z przodu obudowy i min. 6 z tyłu, min. port sieciowy RJ-45, Porty audio: z tyłu obudowy 3 szt (wejście i wyjście liniowe oraz wejście na mikrofon), z przodu obudowy 2 szt. (wyjście na słuchawki, wejście na mikrofon). Wymagana ilość i rozmieszczenie (na zewnątrz obudowy komputera) portów USB nie może być osiągnięta w wyniku stosowania konwerterów, przejściówek itp.”

DisplayPort nie jest kompatybilny z urządzeniami peryferyjnymi i multimedialnymi używanymi przez Zamawiającego. Dlatego też Zamawiający wymaga portów VGA, HDMI lub równoważnych.

Pytanie 5:

W SIWZ w załączniku nr 1, Specyfikacja techniczna oferowanego sprzętu w tabeli Lp. 13 Zamawiający podaje następujący zapis:

Lp. 13. Obudowa. „Typu Min/Tower μ ATX (2 x 5,25" zewnętrzne, 1 x 3,5 zewnętrzne, 1 x 3,5" wewnętrzne) Obudowa w jednostce centralnej musi być zabezpieczona min dwoma widocznymi wkrętami lub śrubami Wymiary max: 360 x 175 x 437 mm Obudowa musi umożliwiać (...)" Zwracam się z prośbą o wykreślenie zapisu dotyczącego konkretnych wymiarów obudowy, gdyż zapis ten narusza postanowienia art. 29 ust. 2 ustawy PZP. Ponadto jak wynika z treści *Rekomendacji Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji Dotyczących Zasad Formułowania Wymagań Zamawiającego dla Wybranych Parametrów Technicznych Sprzętu Komputerowego* :

„Podczas przygotowania opisu parametrów technicznych sprzętu komputerowego nie jest, co do zasady, możliwe:(...) - wymaganie konkretnych rozmiarów obudów, (...)"

Ponadto Prezes Urzędu Zamówień Publicznych w *Rekomendacjach Dotyczących Udzielania Zamówień Publicznych na Systemy Informatyczne oraz Dostawę Zestawów Komputerowych* z 2010 r. (pkt 3.6.) jako niedopuszczalny zapis SIWZ wskazał podanie przez Zamawiającego konkretnych wymiarów obudowy, tj. podanie z dokładnością do pojedynczego centymetra lub większą (np. 340 x 380 x 100 mm /dokładnie/. Co prawda wskazano tamże jako dopuszczalne potraktowanie tychże wymiarów jako maksymalnych, jednakże w granicach niewykuczających konkurencji.

Odpowiedź na pytanie 5

Zamawiający informuje, iż dokonuje zmiany zapisów z dotychczasowych na następujące:

„Równoważna z Typu Tower (stojąca) (posiadająca możliwość zamontowania napędów min. 1 x 5,25" zewnętrzne, 1 x 3,5" wewnętrzne); suma wymiarów obudowy max 90cm, w tym szerokość max 11cm. Obudowa w jednostce centralnej musi być zabezpieczona śrubami przed

przypadkowym otwarciem. Obudowa musi umożliwiać zastosowanie zabezpieczenia fizycznego w postaci linki metalowej (złącze blokady Kensingtona lub równoważna) lub klódki (oczko w obudowie do założenia klódki). Zasilacz o mocy max 250W. W celu szybkiej weryfikacji usterki w obudowę komputera musi być wbudowany wizualno-dźwiękowy system diagnostyczny, służący do sygnalizowania i diagnozowania problemów z komputerem i jego komponentami; a w szczególności musi sygnalizować: Awarię BIOS-u, Awarię procesora, Uszkodzenia lub braku pamięci RAM, uszkodzenia kontrolera Video, płyty głównej, baterii płyty głównej. Oferowany system diagnostyczny nie może wykorzystywać minimalnej ilości wolnych slotów wymaganych dla płyty głównej."

Pytanie 6:

W SIWZ w załączniku nr 1, Specyfikacja techniczna oferowanego sprzętu w tabeli Lp. 16 Zamawiający podaje następujący zapis: Lp. 16. Certyfikaty i standardy. „Oferowane modele komputerów muszą posiadać: Certyfikat ISO (...), Głośność jednostki centralnej mierzona zgodnie z normą ISO 7779 oraz wykazana zgodnie z normą ISO 9296 w pozycji operatora w trybie jałowym (IDLE) wynosząca maksymalnie 27 dB (załączyć do oferty oświadczenie producenta odnośnie badania głośności), (...)" Zwracamy się z prośbą o zmianę ww. zapisu SIWZ na następujący: „Głośność jednostki centralnej mierzona zgodnie z normą ISO 7779 oraz wykazana zgodnie z normą ISO 9296 w pozycji operatora w trybie jałowym (IDLE) wynosząca maksymalnie 30 dB (załączyć do oferty oświadczenie producenta odnośnie badania głośności)". W naszej ocenie dotychczasowy zapis SIWZ w sposób rażąco narusza art. 29 ust. 2 ustawy PZP ze względu na preferencję tylko jednego wykonawcy, a mianowicie firmę Dell. Niestety nie są dostępne wzory wg których istniałaby możliwość przeliczenia powyższych wartości. Zgodnie z zaleceniami normy międzynarodowej ISO 9241-6 dotycząca wymagań ergonomicznych dla stanowisk pracy z komputerami w przypadku wykonywania trudnych i złożonych zadań równoważny poziom dźwięku A nie powinien przekraczać wartości 35 - 55 dB. (źródło: <http://www.ciop.pl/11964.htm>). Czego również nie da się obliczyć żadnym wzorem na podstawie danych o hałasie generowanym przez poszczególne urządzenia dlatego Zamawiający nie może w tak rygorystyczny sposób określać poziomu hałasu generowanego przez jednostkowe urządzenie. Treści SIWZ w brzmieniu przedstawionym ww. pytaniach może być traktowana jako naruszenie art. 29 ust. 1 i 2 oraz art. 7 Ustawy gdyż w sposób nieuzasadniony prowadzi do ograniczenia kręgu wykonawców mogących wziąć udział w przedmiotowym postępowaniu. Także z treści *Rekomendacji Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji Dotyczących Zasad Formułowania Wymagań Zamawiającego dla Wybranych Parametrów Technicznych Sprzętu Komputerowego* wynika, iż co prawda Zamawiający ma prawo do takiego formułowania swych wymagań, by mógł wybrać ofertę najlepiej odpowiadającą jego specyficznym potrzebom, jednakże potrzeby te muszą mieć swoje obiektywne uzasadnienie, a w ramach przedmiotowego postępowania brak takowego uzasadnienia.

Warto też w tym miejscu przywołać uchwałę Krajowej Izby Odwoławczej z dnia 7 sierpnia 2009 r. w której stwierdzono m.in., iż: „Opisanie przedmiotu zamówienia w sposób, który dyskryminuje jakikolwiek produkt stanowiący element składowy zamówienia bez uzasadnionej przyczyny, przeczy zasadom określonym w art. 7 ust. 1 i art. 29 ust. 2 p.z.p. (...) Specyfika sprzętu komputerowego sprawia, iż szczególnie przydatny jest opis funkcjonalny przedmiotu zamówienia, zgodnie z art. 29 ust. 1 p.z.p. w związku z art. 30 ust. 6, za pomocą cech technicznych i jakościowych, ze względu na przewidywane zastosowanie. (...)” (sygn. akt KIO/KD 20/09). Należy pamiętać, iż naruszenie reguły wynikającej z art. 29 ust. 2 Ustawy może nastąpić także w sposób pośredni, tj. poprzez określenie wymagań i parametrów przedmiotu zamówienia w taki sposób, że aby je spełnić wykonawca musi dostarczyć jeden konkretny produkt, nawet pomimo braku wskazania przez Zamawiającego z nazwy tegoż

konkretnego produktu. Zgodnie z wyrokiem Krajowej Izby Odwoławczej dnia 7 czerwca 2010 r. „*Nie jest konieczne wykazywanie w sposób jednoznaczny i niebudzący wątpliwości, iż Zamawiający, poprzez poszczególne zapisy opisu przedmiotu zamówienia, utrudnił uczciwą konkurencję. Wystarczającym jest wskazanie, iż opis przedmiotu zamówienia będący częścią SIWZ, zawiera zapisy, które mogłyby ją utrudnić, potencjalnie jej zagrozić*” (sygn. akt KIO/UZP 961/10). Tak więc wystarczającym dla stwierdzenia naruszenia zasady określonej w art. 29 ust. 2 Ustawy jest takie zestawienie przez Zamawiającego wymagań dotyczących właściwości nabywanego produktu, które wskazuje na konkretny produkt. Także Prezes Urzędu Zamówień Publicznych w *Rekomendacjach Dotyczących Udzielania Zamówień Publicznych na Systemy Informatyczne oraz Dostawę Zestawów Komputerowych* z 2010 r. (m.in. w pkt 3.8) jednoznacznie stwierdził, iż: „*Każde zawarte w opisie przedmiotu zamówienia wymaganie specyficznego parametru technicznego komponentów winno jednoznacznie wynikać ze specyfiki zastosowań, dla których zestawy komputerowe są nabywane. Liczba takich zapisów powinna być minimalizowana, przy jednoczesnym dążeniu do unikania określenia przedmiotu zamówienia w sposób wskazujący na konkretnego producenta zestawu lub jego komponentów*”.

Odpowiedź na pytanie 6

Nie. Na rynku istnieją produkty różnych producentów spełniające wymagania Zamawiającego. Uzasadnieniem jest komfort pracy użytkowników szczególnie w przypadku, gdy w jednym pomieszczeniu pracuje kilka osób.

Pytanie 7:

Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie komputera, który będzie posiadał 2 złącza PCI Express x16, oraz 2 złącza PCI? Złącze PCI Express x16 może być stosowane zamiennie zamiast złącza PCI Express x1, poza tym na rynku aktualnie w przeważającej większości występują karty rozszerzeń na złączu PCI.

Odpowiedź na pytanie 7

Nie. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż dokonuje zmiany zapisów z dotychczasowych na następujące:

„*Płyta główna wyposażona w min. 1 złącze PCI Express x16, min. 3 złącza PCI Express x1 lub równoważne, min. 2 złącza DIMM, obsługa min. do 8GB pamięci RAM, min. 4 złącza SATA*”.

Pytanie 8:

W związku z tym, że zapisy w SIWZ eliminują z przystąpienia do przetargu komputery innych producentów niż opisany, a w pewnym sensie również i opisany, zwracam się z zapytaniem czy Zamawiający dopuści następujące modyfikacje w SIWZ:

Ad 1.

1 złącze PCIE x16, 2 złącza PCIE x1, 1 złącze PCIE x1 lub PCI (wydaje mi się, że posiadanie wszystkich 3 złącz PCIE nie jest konieczne)

Ad 9.

VGA, HDMI lub DVI, wyprowadzonych 8 * USB w tym min 4 z tyłu obudowy i min 2 z przodu...(zrozumiałe jest wymaganie dużej ilości interfejsów USB, i min 4 z tyłu – klawiatura, mysz+ 2 urządzenia i min 2 z przodu, ale to czy będzie ich więcej i z której strony chyba nie jest istotne typowej pracy biurowej)

Ad 13.

Obudowa w jednostce centralnej zabezpieczona czujnikiem otwarcia obudowy

(bo dopiero takie rozwiązanie da Administratorowi wiedzę czy nastąpiła ingerencja w komputer, śruby są w prawie każdym komputerze i każde są widoczne – trudno uzasadnić taki zapis, chyba, że ma służyć eliminacji komputerów, które śrub nie mają co nie wydaje się celowe)

Wymiary max 360 x 180 x 440

Zasilacz o mocy max 300W

Ad. 14 poz 2

Usunąć

(zapis o wyłączeniu ilości rdzeni w BIOS jest nieprecyzyjny i wyklucza wszystkie komputery a nie wydaje się być celowy i trudno go uzasadnić. Zasadniczo większość z zapisów tego punktu jest trudna do uzasadnienia i chyba nie służy niczemu)

Odpowiedź na pytanie 8

Oдноśnie Ad.1- NIE, Patrz: Odpowiedź na pytanie 1.

Oдноśnie Ad.9- NIE, Patrz: Odpowiedź na pytanie 4.

Oдноśnie Ad.13- NIE, Patrz: Odpowiedź na pytanie 5.

Oдноśnie Ad.14- NIE.

Na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy, Zamawiający informuje o dokonaniu zmiany treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ):

1. Załącznik nr 1 do SIWZ (Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia), otrzymuje brzmienie według **Załącznik nr 1 do SIWZ po zmianach** (Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia) stanowiący załącznik do niniejszego pisma.

2. W Rozdziale XI ust. 11 zapisy w brzmieniu:

*„Wymagane w SIWZ dokumenty sporządzone w języku obcym muszą być złożone wraz z tłumaczeniem na język polski. W drodze wyjątku Zamawiający dopuszcza złożenie w języku angielskim wyłącznie następujących dokumentów: **wydruków ze strony internetowej z certyfikatem Energy Star, wydruku ze strony Microsoft WHCL, wyników przeprowadzonych testów procesora.**”*

otrzymują następujące brzmienie:

*„Wymagane w SIWZ dokumenty sporządzone w języku obcym muszą być złożone wraz z tłumaczeniem na język polski. W drodze wyjątku Zamawiający dopuszcza złożenie w języku angielskim wyłącznie następujących dokumentów: **wydruków ze strony internetowej Microsoft WHCL, wyników przeprowadzonych testów procesora.**”*

3. W Rozdziale XV, skreśla się zapisy dotyczące ust. 4.

4. W Załączniku nr 5 do SIWZ w §2, skreśla się zapisy dotyczące ust. 10.

W załączeniu:

Załącznik nr 1 do SIWZ po zmianach (Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia),

Załącznik nr 5 do SIWZ po zmianach (Istotne postanowienia umowy).

Na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Zamawiający przedłuża termin składania ofert. Oferty do przedmiotowego postępowania należy składać do dnia **22 marca 2012 r. do godziny 10:00**, termin otwarcia ofert ustala się na dzień: 22 marca 2012 r. o godzinie 10:15. Miejsce składania i otwarcia ofert pozostaje bez zmian.

W związku z powyższym w:

1. W Rozdziale XI ust. 22 pkt 1 zapisy w brzmieniu:

„opis zawartości koperty: „Oferta na dostawę 110 sztuk komputerów stacjonarnych –
Znak sprawy nr 3/ZP/2012 nie otwierać przed 16 marca 2012 r. przed godz. 10.15”,

otrzymują następujące brzmienie:

„opis zawartości koperty: „Oferta na dostawę 110 sztuk komputerów stacjonarnych –
Znak sprawy nr 3/ZP/2012 nie otwierać przed **22 marca 2012 r.** przed godz. 10.15”.

2. W Rozdziale XII SIWZ zapisy w brzmieniu:

2. Termin składania ofert - do 16.03.2012 r. do godz. 10:00.

5. Termin otwarcia ofert - 16.03.2012 r. o godz. 10:15.

otrzymują następujące brzmienie:

2. Termin składania ofert - do **22.03.2012 r.** do godz. 10:00.

5. Termin otwarcia ofert - **22.03.2012 r.** o godz. 10:15.

Wyjaśnienia i wprowadzone zmiany treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia są wiążące dla wszystkich Wykonawców i należy je uwzględnić przy sporządzaniu oferty.

Na podstawie art. 27 ust. 2 ustawy, Zamawiający żąda niezwłocznego potwierdzenia otrzymania niniejszego pisma, na numer faksu (22) 826-65-12.

KANCLERZ
Polskiej Akademii Nauk
Zdzisław Hensel

Specyfikacja techniczna oferowanego sprzętu

Składając ofertę w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na **Dostawę 110 sztuk komputerów stacjonarnych**, oświadczamy, że oferujemy następujący sprzęt.

Komputer stacjonarny - 110 sztuk.			
Lp.	Nazwa komponentu	Wymagane minimalne parametry techniczne komputerów	Dane techniczne oferowanego sprzętu
			<i>(Nazwa producenta, model)</i>
1.	Typ	Komputer stacjonarny. W ofercie wymagane jest podanie modelu, symbolu oraz producenta.	
2.	Zastosowanie	Komputer będzie wykorzystywany dla potrzeb aplikacji biurowych, aplikacji edukacyjnych, aplikacji obliczeniowych, dostępu do internetu oraz poczty elektronicznej, jako lokalna baza danych, stacja programistyczna.	
3.	Procesor	Procesor powinien osiągać w teście wydajności PassMark PerformanceTest (wynik dostępny: http://www.passmark.com/products/pt.htm) co najmniej wynik 4190 punktów Passmark CPU Mark.	
4.	Pamięć operacyjna	Min. 2GB DDR3 (2x1024MB)	
5.	Parametry pamięci masowej	Min. 250 GB SATA, 7200 obr./min.	
6.	Grafika	Zintegrowana, z możliwością dynamicznego przydzielenia pamięci w obrębie pamięci systemowej Min 256MB do Max. 1.7GB, ze wsparciem dla Microsoft DirectX 10.1, OpenGL 3.0, Intel® Clear Video Technology.	
7.	Wyposażenie multimedialne	Równoważna z karta dźwiękowa zintegrowana z płytą główną, zgodna z High Definition, 24-bitowa konwersja sygnału cyfrowego na analogowy i analogowego na cyfrowy, 6 – kanałowa.	
8.	Obudowa	Równoważna z Typu Tower (stojąca) (posiadająca możliwość zamontowania napędów min.1 x 5,25" zewnętrzne, 1 x 3,5" wewnętrzne); suma wymiarów obudowy max 90cm, w tym szerokość max 11cm. Obudowa w jednostce centralnej musi być zabezpieczona śrubami przed przypadkowym otwarciem. Obudowa musi umożliwiać zastosowanie zabezpieczenia fizycznego w postaci linki metalowej (złącze blokady Kensingtona lub równoważna) lub kłódki (oczko w obudowie do założenia kłódki). Zasilacz o mocy max 250W.	

		<p>W celu szybkiej weryfikacji usterki w obudowę komputera musi być wbudowany wizualno-dźwiękowy system diagnostyczny, służący do sygnalizowania i diagnozowania problemów z komputerem i jego komponentami; a w szczególności musi sygnalizować:</p> <p>Awarię BIOS-u, Awarię procesora, Uszkodzenia lub braku pamięci RAM, uszkodzenia kontrolera Video, płyty głównej, baterii płyty głównej. Oferowany system diagnostyczny nie może wykorzystywać minimalnej ilości wolnych slotów wymaganych dla płyty głównej.</p>	
9.	Zgodność z systemami operacyjnymi i standardami	<p>Oferowane modele komputerów muszą posiadać:</p> <p>Certyfikat Microsoft, potwierdzający poprawną współpracę oferowanych modeli komputerów z systemem operacyjnym Windows 7 <i>(załączyć do oferty wydruk ze strony Microsoft WHCL-Zamawiający dopuszcza złożenie ww. dokumentu w języku angielskim),</i></p>	
10.	BIOS	<ul style="list-style-type: none"> - Funkcja blokowania/odblokowania BOOT-owania stacji roboczej z zewnętrznych urządzeń - Możliwość, bez uruchamiania systemu operacyjnego z dysku twardego komputera lub innych, podłączonych do niego urządzeń zewnętrznych włączenia i wyłączenia wirtualizacji oraz włączenia i wyłączenia ilości rdzeni w procesorze - Możliwość, bez uruchamiania systemu operacyjnego z dysku twardego komputera lub innych, podłączonych do niego urządzeń zewnętrznych, ustawienia hasła na poziomie systemu oraz administratora. - Możliwość bez uruchamiania systemu operacyjnego z dysku twardego komputera lub innych, podłączonych do niego urządzeń zewnętrznych włączenia i wyłączenia Wake on Lan z poziomu BIOS - Możliwość włączenia/wyłączenia zintegrowanej karty dźwiękowej, karty sieciowej oraz kontrolera USB z poziomu BIOS, bez uruchamiania systemu operacyjnego z dysku twardego komputera lub innych, podłączonych do niego, urządzeń zewnętrznych. <p>Możliwość wyłączenia trybu bootowania dla urządzeń podłączanych do USB, czyli podczas startu komputer nie wykrywa urządzeń bootujących typu USB, natomiast po uruchomieniu systemu operacyjnego porty USB są aktywne.</p>	
11.	Certyfikaty standardy	<p>Oferowane modele komputerów muszą posiadać:</p> <p>Certyfikat ISO 9001 lub równoważny dla producenta sprzętu wraz z tłumaczeniem na język polski poświadczonym przez Wykonawcę (załączyć do oferty dokument potwierdzający spełnianie wymogu), Głośność jednostki centralnej mierzona zgodnie z normą ISO 7779 oraz wykazana zgodnie z normą ISO 9296 w pozycji operatora w trybie jałowym (IDLE) wynosząca maksymalnie 27 dB (załączyć do oferty oświadczenie producenta odnośnie badania głośności), Deklaracja zgodności CE wraz z tłumaczeniem na język polski poświadczonym przez Wykonawcę (załączyć do oferty).</p>	
12.	Warunki gwarancji	3-letnia gwarancja producenta świadczona na miejscu u klienta	

		<p>Czas reakcji serwisu - do końca następnego dnia roboczego</p> <p>Serwis urządzeń musi być realizowany zgodnie z wymaganiami normy ISO 9001- (do oferty należy dołączyć dokument potwierdzający, że serwis urządzeń będzie realizowany zgodnie z tą normą). "</p> <p>Serwis urządzeń musi być realizowany przez producenta lub autoryzowanego partnera serwisowego producenta- wymagane oświadczenie Wykonawcy potwierdzające, że serwis będzie realizowany przez producenta (należy dołączyć do oferty).</p>	
13.	Wsparcie techniczne producenta	<p>Możliwość telefonicznego sprawdzenia konfiguracji sprzętowej komputera oraz warunków gwarancji po podaniu numeru seryjnego bezpośrednio u producenta lub jego przedstawiciela.</p> <p>Dostęp do najnowszych sterowników i uaktualnień na stronie producenta zestawu realizowany poprzez podanie na dedykowanej stronie internetowej producenta numeru seryjnego lub modelu komputera – (do oferty należy dołączyć link strony).</p>	
14.	Wymagania dodatkowe	<ol style="list-style-type: none"> 1. Min. zainstalowany system operacyjny Windows 7 Professional 64bit PL z Service Pack 1 nie wymagający aktywacji za pomocą telefonu lub Internetu w firmie Microsoft + nośnik lub system równoważny – przez równoważność rozumie się pełną funkcjonalność jaką oferuje wymagany w SIWZ system operacyjny 2. VGA lub równoważne, HDMI lub równoważne, min. 8 x USB, w tym min. 2 z przodu obudowy i min. 6 z tyłu, min. port sieciowy RJ-45, Porty audio: z tyłu obudowy 3 szt (wejście i wyjście liniowe oraz wejście na mikrofon), z przodu obudowy 2 szt. (wyjście na słuchawki, wejście na mikrofon). Wymagana ilość i rozmieszczenie (na zewnątrz obudowy komputera) portów USB nie może być osiągnięta w wyniku stosowania konwerterów, przejściówek itp. 3. Karta sieciowa 10/100/1000 Ethernet RJ 45 (zintegrowana) ze wsparciem dla WoL i Remote Wake-UP lub równoważna 4. Płyta główna wyposażona w min. 1 złącze PCI Express x16, min. 3 złącza PCI Express x1 lub równoważne, min. 2 złącza DIMM, obsługa min. do 8GB pamięci RAM, min. 4 złącza SATA 5. Klawiatura USB w układzie polski programisty 6. Mysz optyczna USB z dwoma klawiszami oraz rolką (scroll) 7. Nagrywarka DVD +/-RW wraz z oprogramowaniem do nagrywania i odtwarzania płyt 8. Dołączony nośnik ze sterownikami 	

.....
 (data, imię i nazwisko oraz
 podpis upoważnionego
 przedstawiciela Wykonawcy)

UMOWA nr
w sprawie dostawy fabrycznie nowych komputerów stacjonarnych

W dniu..... r. w Warszawie pomiędzy:
Polską Akademią Nauk Pl. Defilad 1, posiadająca REGON: 000325713, NIP:525-15-75-083,
reprezentowaną przez Zdzisława Hensla – Kanclerza Polskiej Akademii Nauk,
zwaną dalej „Zamawiającym”,

a

firmą:

XXXXXXXXXXXXXXXXXX

zwaną dalej „Wykonawcą”,

reprezentowaną przez **XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX**

NIP: XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

REGON:XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

została zawarta umowa o następującej treści:

Umowa została zawarta w wyniku przeprowadzonego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego, zgodnie z ustawą z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759 z późn. zm.), numer postępowania 3/ZP/2012.

ISTOTNE POSTANOWIENIA UMOWY

§ 1 - Przedmiot umowy

Przedmiotem zamówienia jest dostawa do siedziby Polskiej Akademii Nauk, Plac Defilad 1, 00-901 Warszawa –110 szt. fabrycznie nowych komputerów stacjonarnych, zgodnie z załącznikiem nr 1 do niniejszej umowy.

§2 - Warunki umowy

1. Przedmiot umowy zostanie zrealizowany w ciągu 21 dni kalendarzowych od zawarcia umowy.
2. O terminie rozpoczęcia dostawy Wykonawca powiadomi Zamawiającego przynajmniej jeden dzień przed jej wykonaniem.
3. Dostawa będzie realizowana w dni robocze, w godzinach od 8.30 do 15.30.
4. Sprzęt i akcesoria muszą być fabrycznie nowe. Przez stwierdzenie „fabrycznie nowe” należy rozumieć sprzęt i akcesoria opakowane oryginalnie, opakowania muszą być nienaruszone i posiadać zabezpieczenia zastosowane przez producenta.
5. Sprzęt i akcesoria muszą być wolne od jakichkolwiek wad fizycznych i prawnych oraz roszczeń osób trzecich. Przez wadę fizyczną należy rozumieć również jakąkolwiek niezgodność ze szczegółowym opisem przedmiotu zamówienia.
6. Wykonawca dostarczy wraz ze sprzętem instrukcje obsługi w języku polskim.
7. Po podpisaniu umowy nadzór nad jej realizacją sprawuje:
 - a) ze strony Zamawiającego: _____ tel. _____;
 - b) ze strony Wykonawcy: _____ tel. _____.
8. Osoba pełniąca nadzór nad umową ma prawo skontrolować dostawę pod względem jej zgodności z ofertą Wykonawcy.
9. Odbiór przedmiotu umowy nastąpi w formie protokołów odbioru, podpisanych przez osoby sprawujące nadzór nad umową.

§3. Warunki płatności

1. Wartość przedmiotu umowy zgodnie ze złożoną ofertą wynosi _____ złotych brutto (słownie złotych _____).
2. W wartości podanej w ust. 1 niniejszego paragrafu zawierają się wszystkie opłaty związane z realizacją przedmiotu umowy.
3. Wykonawca wystawi fakturę VAT na Polską Akademię Nauk, Plac Defilad 1, 00-901 Warszawa, NIP: 525-15-75-83.
4. Na fakturze Wykonawca umieści symbol i numer niniejszej umowy.
5. Za przedmiot umowy Zamawiający zapłaci przelewem, w terminie do 30 dni od dnia otrzymania prawidłowo wystawionej faktury VAT.
6. Podstawą do wystawienia faktury będzie podpisany protokół odbioru, przez osoby upoważnione z obu stron umowy.
7. Za dzień zapłaty uważa się datę obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego.
8. Zamawiający nie wyraża zgody na cesję wierzytelności wynikających z niniejszej umowy.

§4. Warunki gwarancji

1. Wykonawca na dostarczany sprzęt udziela gwarancji na okres...miesiące od dnia podpisania protokołu odbioru.
2. Wykonawca może w umowie powierzyć wykonanie obowiązków wynikających z gwarancji innej firmie, po okazaniu certyfikatów i autoryzacji przez firmę wykonującą naprawę za zgodą Zamawiającego.
3. W razie, gdy naprawa sprzętu potrwa dłużej niż jeden dzień roboczy, okres gwarancji będzie wydłużony o czas trwania naprawy. W razie, gdy naprawa sprzętu potrwa dłużej niż 2 tygodnie, lub gdy sprzęt będzie naprawiany 3 razy, Zamawiającemu będzie przysługiwać wymiana sprzętu na nowy, taki sam lub odpowiedni, w ramach wynagrodzenia umownego, o którym mowa w § 3 ust. 1.
4. Serwis gwarancyjny powinien być świadczony w miejscu użytkowania sprzętu w Warszawie.
5. Wykonawca maksymalnie w ciągu 14 dni od chwili zgłoszenia telefonicznego potwierdzonego faksem, dokona skutecznej naprawy urządzenia.
6. W przypadku zgłoszenia przez Zamawiającego awarii sprzętu, Wykonawca przystąpi do usuwania awarii nie później niż w ciągu następnego dnia roboczego licząc od momentu otrzymania zgłoszenia. Wykonawca o ewentualnej awarii zostanie powiadomiony telefonicznie lub e-mailem, a zgłoszenie to zostanie potwierdzone faksem. W celu przystąpienia do naprawy przedstawiciel służb serwisowych Wykonawcy zgłosi się do miejsca użytkowania sprzętu.
7. W przypadku, gdy konieczne będzie usunięcie awarii poza siedzibą Zamawiającego, wszystkie trwałe nośniki pamięci zostaną wymontowane ze sprzętu i pozostaną w siedzibie Zamawiającego.
8. W przypadku niemożności naprawienia i konieczności wymiany uszkodzonych trwałych nośników pamięci na nowe, uszkodzone trwałe nośniki pamięci, pozostaną w siedzibie Zamawiającego do jego wyłącznej dyspozycji.

§5. Kary umowne

1. Zamawiający naliczy Wykonawcy karę umowną za niedotrzymanie terminu realizacji umowy, określonego w § 2 ust. 1, w wysokości 1 % wartości brutto umowy, określonej w § 3 ust. 1 za każdy dzień kalendarzowy opóźnienia.
2. W przypadku, jeśli kontrola przeprowadzona, przez osoby sprawujące nadzór nad umową, wykaże, iż dostarczony sprzęt nie spełnia wymogów określonych w ofercie, Zamawiający ma prawo sprzętu nie przyjąć, odstąpić od umowy i naliczyć karę umowną w wysokości 15% wartości brutto umowy, określonej w § 3 ust. 1 niniejszej umowy.
3. Zamawiający naliczy Wykonawcy karę umowną z tytułu odstąpienia od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 15% wynagrodzenia umownego brutto,

- określonego w § 3 ust. 1 niniejszej umowy.
- Zamawiający obciąża Wykonawcę karami umownymi w wysokości 0,3 % wynagrodzenia brutto określonego w § 3 ust. 1 za każdy dzień roboczy opóźnienia w podjęciu naprawy oraz w usunięciu usterki w ramach naprawy gwarancyjnej w terminie określonym w § 4 ust. 5 i 6.
 - Jeżeli kara umowna nie pokrywa poniesionej szkody, Zamawiający może dochodzić odszkodowania uzupełniającego do wysokości rzeczywiście poniesionej szkody i utraconych korzyści.

§6. Istotne zmiany umowy

- Istotne zmiany niniejszej umowy wymagają formy pisemnej, w postaci aneksu, pod rygorem nieważności.
- Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany w zakresie:
 - typu zaoferowanego przez Wykonawcę sprzętu na sprzęt o parametrach nie gorszych niż zaoferowany. Powyższe może być dokonane tylko na podstawie pisemnej zgody Zamawiającego na pisemny wniosek Wykonawcy i tylko w sytuacji, jeżeli Wykonawca wykaże, że zaproponowany sprzęt nie jest dostępny na rynku i nie powoduje wzrostu kosztów eksploatacji.
 - innych korzystnych dla Zamawiającego zmian.
- Zmiany wskazane w ust. 2 są dopuszczalne pod warunkiem przedstawienia Zamawiającemu przez Wykonawcę pisemnej informacji o proponowanej zmianie wraz z wyjaśnieniem przyczyn proponowanej zmiany i uzyskaniem pisemnej zgody Zamawiającego.
- Inne nieistotne zmiany do umowy takie jak, np. zmiana osób wyznaczonych do koordynacji umowy, wymagają zachowania formy pisemnej, w postaci skutecznego powiadomienia drugiej strony.

§7. Warunki końcowe

- Zamawiający może odstąpić od umowy w trybie natychmiastowym, w przypadku nieprzebrzegania przez Wykonawcę któregokolwiek z warunków niniejszej umowy.
- Poza wypadkami opisanymi w ust. 1 Zamawiający może również od umowy odstąpić w razie wystąpienia istotnej zmiany okoliczności powodującej, że wykonanie umowy nie leży w interesie publicznym, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy.
- W sprawach nie uregulowanych niniejszą umową stosuje się przepisy: Kodeksu cywilnego, ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759) oraz ustawy z dnia 4 lutego 1994r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych (Dz. U. z 2006 Nr 90, poz. 631 z późn. zm.).
- Strony dołożą wszelkich starań, by ewentualne spory rozstrzygnąć polubownie. W przypadku, gdy nie dojdą do porozumienia, spory rozstrzygane będą przez Sąd Powszechny właściwy dla siedziby Zamawiającego.
- Umowę sporządzono w 2 egzemplarzach po jednym dla Zamawiającego i Wykonawcy.

ZAMAWIAJĄCY

WYKONAWCA